

# 南华大学党史学习教育 简报

第 10 期

中共南华大学委员会党史  
学习教育领导小组

2021 年 5 月 28 日

---

- ◆ 省委宣讲团成员李美玲教授来校作题为“学史增信 信仰的力量”专题讲座
- ◆ 校长张灼华为学校 2021 年青年骨干“学史力行”培训班学员作专题报告
- ◆ 奋斗百年路 民族一家亲——南华大学学生会举办党史学习教育主题演讲比赛
- ◆ **【基层行动】**

◆ 省委宣讲团成员李美玲教授来校作题为“学史增信 信仰的力量”专题讲座

5月22日下午，学校邀请省委宣讲团成员、省委党校党史教研部副主任李美玲教授在核学楼核能与核技术国家级虚拟仿真中心学术报告厅为青训班学员作题为“学史增信 信仰的力量”的专题讲座。讲座思想深邃、内容丰富，对青训班开展好党史学习教育，赓续红色血脉、开创发展新局具有重要的指导意义。同日晚，青训班在红湘校区图书馆学术报告厅举办“学党史 悟思想 办实事 开新局”建党100周年主题演讲比赛。选手们紧扣主题，或追忆艰苦卓绝的100年党史点滴，或讴歌中国特色社会主义新时代的伟大成就，或赞叹老一辈无产阶级革命家的奋斗精神，或致敬投身报国的时代楷模、南华英雄，或展望南华大学的未来蓝图，或弘扬南华精神表明个人志向，充分展现出南华人朝气蓬勃的精神面貌，引起现场观众广泛共鸣。

◆ 校长张灼华为学校2021年青年骨干“学史力行”培训班学员作专题报告

5月23日，湖南省政协副主席、南华大学校长张灼华为学校2021年青年骨干“学史力行”培训班学员作专题报告，提出“南华之问”——学校有什么要改革的吗？我们的工作可不可以创新？授课引发学员们热烈反响和深思。很多青年学员表示，值此党史学习教育如火如荼之际，聆听校长语重心长的讲授，深受触动。大家将时刻谨记张校长的“南华之问”，以谦逊的态度、创新的思维、扎实的作风，做忠诚于党的教育事业的践行者、学生健康成长的引导者、教育改革发展的推动者、良好社会风尚的引领者。

#### ◆ 奋斗百年路 民族一家亲——南华大学学生会举办党史教育主题演讲比赛

5月22日，南华大学学生会举办了以“奋斗百年路，民族一家亲”为主题的演讲比赛决赛。选手或铿锵有力抑扬顿挫，或娓娓道来细水长流，讲述着中国共产党与各民族人民风雨同舟、同心戮力，不断推进民族团结进步发展的真实故事。少数民族的选手更是为比赛精心准备了自己民族的传统服饰，直观展示着各民族的魅力，他们以自身的故事表达对党的感恩之情。

观看完比赛的同学们纷纷表示，正是在中国共产党的正确领导之下才能有像如今百花齐放的中国，文化需要包容，包容才能让我们民族与民族像石榴粒一样彼此拥抱，才能携手进步创建美好未来。

### ◆ 【基层行动】

5月20日，机械工程学院党委理论学习中心组全体成员开展2021年第五次集中学习，围绕党史学习教育第三专题“学史崇德”，结合工作实际认真开展研讨交流。大家表示要以先辈先烈和优秀党员为镜子，紧密联系思想和工作实际，深入查找守纪律、讲规矩、践行初心使命、思想觉悟、能力素质等方面差距，在见贤思齐中锤炼党性，在对标对表中校正偏差，做到既解决思想根子问题，又解决实际工作问题，把党史学习教育转化为奋进“十四五”、谱写新篇章的实绩实效。

5月20日，化学化工学院党委组织学院全体教职工开展理论学习。通过学习，大家深刻领会到“学史崇德”是要立政德、明大德、守公德、严私德；要从党的革命先辈人物、党的历史事件中学习他们的品德、学习他们的革命精神；学习党

在百年历史过程中形成的各种精神，并表示将对照学院师德师风建设的实际，深入查摆存在的问题和不足，切实增强党的意识、党员意识，立师德、守公德。

5月20日，学校财务处邀请国家税务总局衡阳市税务局第二税务分局工作人员和资深注册税务师张玉梅老师来校开展个人所得税政策宣讲。宣讲结束后，税务局向听讲纳税人发放税法宣传折页，并现场解答师生疑惑。师生群众普遍觉得这次宣讲效果好，体现了学校为师生群众办实事的理念。

5月20日晚，语言文学学院英语系党支部通过QQ群开展2021年第三次理论学习，学习“学史崇德”专题内容和中国共产党的精神锻造史和自我革命史，并展开讨论。大家一致认为，“天下至德，莫大乎忠。”作为一位人民教师，更应铸牢理想信念，在风浪考验面前无所畏惧，面对教学改革中的困难选择勇敢面对，一生只为一事来，择一事，终一生，不为繁华，把教育事业发展更好推向前进。

5月下旬，离退休服务中心党委通过专题党课、红色基地参观学习、集中研讨、个人自学多种方式，组织了党史学习教育“学史崇德”专题学习暨第五次集中学习。20日上午，中

心组组长、党委书记周浩以“学习井冈山精神，牢记初心使命”为题讲专题党课。21日上午，“学史崇德”专题研讨学习（扩大）会在离退休服务中心党员会议室进行。大家一致认为本次学习内容丰富，通过听党课分享学史体会，参观湘南学联旧址实地感悟革命家的崇高品德和精神风范，深受教育，进一步增强党的意识、党员意识。

5月21日，体育学院党总支开展理论学习中心组（扩大）第五次集中学习，主题为“学史崇德”。参加学习的党员们一致认为，学史崇德就是要崇尚对党忠诚的大德、为民造福的公德、严于律己的私德。只有做到学史崇德，学史明理才能真正入脑入心，学史增信才能坚定不移，学史力行才能务求实效，提升精神境界才能持久发力。

5月21日，船山学院工科第二学生党支部组织全体党员赴湘南学联开展“不忘党史初心、寻访红色记忆、传承先烈精神”主题党日活动。大家纷纷表示，日后在自己的岗位上要大力弘扬先烈精神，坚定理想信念，刻苦学习，履职尽责，扎实工作。

5月23日，化学化工学院组织“参观红色教育基地，接

受革命精神洗礼”主题实践活动，第十六期全体入党积极分子参加活动。步入湘南学联，在讲解员的解说下，入党积极分子们了解了抗战时期老一辈无产阶级革命家英勇无畏、艰苦朴素的精神。

5月24日，电气工程学院学生第三党支部召开党员大会开展党史学习教育。支部书记周忠禄老师讲授微党课。同学们激动地表达决心，作为新一代的年轻党员将承担起自己的责任，带领中国走向更美好的未来。

5月24日，大学英语第一教研室利用微信群平台开展了2021年第三次理论学习活动。大家围绕“学史崇德”主题展开讨论。大家认为，教师，要对学生负责，对科学敬畏，对真理景仰，对历史尊重，对未来期待，通过学习中国共产党的锻造史和自我革命史，学习老一辈革命先烈的崇高思想品德，时刻牢记德育使命，以身作则，为培养新时代社会主义接班人贡献力量。

5月24日，土木工程学院研究生三个党支部全体党员开展“学史崇德”主题研讨会。大家经过系统理论学习，进一步领悟到对党忠诚，体现在“绝对”两个字，即彻底、无条件、

不掺任何杂质、没有任何水分的忠诚。参会党员积极交流、各抒己见、畅所欲言，表达学党史后的感悟。此次集中研讨，青年党员们感到收获满满。

5月24日，药学院药理学教研室、药学系、药物制剂系党支部立足以德立身、以德立学、以德施教，举行药学院师生学业交流与指导活动，药学院200多名学生参加活动。两位教授全面讲解，帮助引导同学们提升自身的学习技能和科研素养，同时也契合药学院“我为师生办实事”的主题。

5月25日，“感恩资助·红心向党”2021年湖南省高校国家奖学金获得者优秀事迹第七场巡回报告会在南华大学红湘校区南华礼堂举行。来自省内六所高校的国家奖学金获得者结合自身学习、生活和科研情况，从不同角度分享了自己的励志成长成才经历，给在场听众上了一堂感人肺腑的人生课。此次由省教育厅组织的巡回报告活动，旨在充分发挥榜样的引领示范作用，推动和深化资助育人工作，以丰富多彩的形式庆祝建党一百周年。

5月25日，创新创业学院党总支举行了2021年党总支理论学习。与会同志结合工作实际，围绕学史崇德主题和全省



教育系统师德师风建设工作视频会议精神谈了各自的体会。

5月25日，南华大学附属南华医院第一党支部和第二党支部落实“我为群众办实事”在衡阳县第三人民医院进行专家会诊及授课，与当地患者及医生面对面沟通交流。

5月26日，南华大学附属长沙中心医院在医院门诊大厅举办“认识甲状腺，‘小蝴蝶’有大作用”主题科普讲座及专家义诊活动，病友和市民积极参与。这既是第十三届“国际甲状腺知识宣传周”活动内容，也是为群众办实事的一项举措。

5月26日，附属南华医院召开2021年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议。校纪委副书记、派驻附属医院纪检监察组组长曾建新作专题授课。与会人员一致表示这不仅是一堂催人奋进的廉政教育课，更是一堂振奋人心的党史学习教育课，要将党风廉政建设和全面从严治党的要求融入到日常工作中去，努力以风清气正、干事创业的新面貌新气象为医院发展作出新的更大的贡献。

5月26日，南华大学附属第三医院在珠晖区临江社区开展新冠疫苗接种工作。全院9个党支部都有党员加入疫苗接种队，通过亮身份、比服务、见行动，做到学史力行，落实落细

疫苗接种工作，使每次接种工作都受到当地群众一致好评。

---

报：中共湖南省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：学校党史学习教育领导小组。

发：学校党史学习教育领导小组办公室工作小组，校属各二级单位  
负责人。

---